



Año I
Núm. 167

Castellón, miércoles, 28 diciembre 1938 - III Año Triunfal
Redacción Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Teléfono 52

Franqueo concertado
Apartado 18

Continúa impetuoso el avance triunfal de nuestras tropas por tierras catalanas

CRONICAS DE LA GUERRA

Continúan nuestras tropas su victorioso avance por el frente de Cataluña. En el parte oficial de guerra se enumeran los nombres de los pueblos y masías que han caído en nuestro poder.

La ofensiva prosigue, pues, con el mismo ritmo acelerado que el día que se rompió el frente enemigo.

Es muy interesante, el avance medio, facilitado por los partes oficiales: el primer día, 10 kilómetros; el segundo, 7; el tercero, 6. Durante la jornada de ayer, que es la cuarta de Navidad, se puede calcular por el número de pueblos ocupados, que el promedio corresponde al del primer día y, por lo tanto, ya se puede afirmar que la profundidad alcanzada en nuestra ofensiva, no baja de los 30 kilómetros.

El campo, sobre el que se desarrollan nuestras triunfales operaciones de estos días, está acotado, por el ángulo pluvial del Segre y del Ebro, y podemos decir que comprende la parte meridional de la provincia de Lérida, de carácter estepario y que se extiende en amplias llanuras, que reciben los nombres de Llano de Urgel y la Garriga.

El Llano de Urgel, tiene una gran importancia agrícola, así como sus mercados de cereales, vinos y aceites en los que se hacen muchas transacciones y se cruzan grandes cantidades de dinero. Su centro principal es la ciudad de Borjas Blancas.

Al Sur del Llano de Urgel, se extiende la comarca de la Garriga, que es una zona pedregosa y de gran aridez. Uno de sus puntos principales es el pueblo de Cogull, conquistado ayer por nuestro Ejército.

Si examinamos el mapa en que se desenvuelve nuestra ofensiva, enseguida advertimos la importancia del avance, presenta una notable transformación.

Nuestro antiguo frente de desarrollado. Nuestro antiguo frente el ángulo formado por los ríos, tenía su vértice en Mequinenza, clavado en el interior de nuestra vanguardia. A los cuatro días de avance, este vértice pasa adelante y la configuración de este frente tiene la misma forma, pero invertida. La punta de nuestro frente se mete dentro de las líneas enemigas, con la consiguiente amenaza que al menos experto no se le escapará.

DATOS DE NUESTRAS VICTORIAS

No son más que cuatro jornadas de avance y ya se pueden resumir datos: Profundidad de nuestro avance, 30 kilómetros; número de prisioneros, 6,791; muertos, en un solo día, en el de ayer, fueron recogidos 950 cadáveres marxistas; aviones derribados, 32 seguros y 8 probables; extensión superficial conquistada, 600 kilómetros cuadrados. Enormes cantidades de armamento, material y municiones, también han sido capturadas.

PANICO EN BARCELONA DEL FRENTE ROJO

Apuntamos ahora, que nuestra ofensiva ha llenado de temor a la vanguardia y retaguardia rojas.

Negrín se ha visto obligado, para tranquilizar a ésta, a lanzar llamadas por la Radio; Companys, ha tenido que hacer declaraciones en las que se advierte una asombrosa irresponsabilidad. Los cabecillas rojos con sus platas mayores, en las que figuran militares rusos y franceses, han celebrado conciliábulos para estudiar la nueva situación.

Se ha rechazado enérgicamente la resistencia del enemigo, causándole una gran mortandad

A la altura de Flix se ha cerrado una bolsa, quedando copados numerosos marxistas y material de guerra

Ultimamente se han ocupado 18 pueblos y numerosas posiciones de gran valor estratégico, y se cogieron más de dos mil prisioneros

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

Además de los lugares y posiciones que se hicieron constar en el parte, fueron ocupados ayer por nuestras fuerzas los pueblos de Masana y Aspa, Central eléctrica de Cap de la Sierra, Casablanca, La Creueta, Pic del Camí, Santa Lis, Regué, Gudi, Font de Granolla, Caserío de Coms, Font de Vall de Pera, Font del Llop, Vértice Cogolludo, Sol de Conert, Racó del Espartell y Vértices Purgatorio y Llano de la Sarla y el pueblo de Cap de la Sierra.

También hay que añadir a los prisioneros hechos ayer otros

Durante los combates de ayer, gran número de milicianos aprovecharon el avance para pasarse a nuestras filas, donde fueron recibidos por nuestros soldados con gran regocijo. Estos pasados daban gritos de ¡Viva Franco! ¡Arriba España!, agregando que en todas partes ansaban la entrada de las tropas españolas, puesto que la vida en Cataluña era un continuo tormento de riesgos y hambre.

A esto se añade que en la zona roja del Centro, Maña y el Comsario Hernández, se encuentran preocupados por que la noticias de nuestros triunfos se conocen al minuto en Madrid y Valencia y hasta se festejan y celebran en la retaguardia y en los frentes rojos, se observara el grave divorcio en la manera de sentir, que se experimenta tanto en la parte de Cataluña como en la zona de Madrid.

Según las últimas noticias que se reciben de esta mañana, nuestro avance prosigue con el mismo ímpetu que en las anteriores.

El tiempo, en el sector donde se opera, está bastante despejado.

RADIO NACIONAL.

Nuestras bravas tropas son recibidas en todas partes con delirantes demostraciones de entusiasmo

1.093 que no se hicieron constar en el parte, y entre el numeroso material que se cogió, figura un avión rojo en buen estado.

En el día de hoy ha seguido el brillante avance de nuestras tropas, derrotando al enemigo siempre que ha intentado oponerse a nuestra progresión, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Santa Maria de Alós de Balaguer y Soleras, así como entre otras muchas posiciones las de Font del Aubac, Vértices Focas y San Miguel, Caseta del Serio, Punta del Singró, Mas de Biel, Las Debesses, Planas de la Vila, Coll de Panisó, Vall de Busch y Vértices Escambón, Valdumbren y Valdesam.

Se han enterrado varios centenares de cadáveres de los rojos. Se han hecho unos mil prisioneros y se ha cogido abundantísimo material, entre el que se encuentra otro avión enemigo con averías y una gran cantidad de armas automáticas y de repetición, además de varios importantes depósitos.

En los pueblos que se ocupan son recibidas nuestras tropas con grandes aclamaciones y victorias a España e inmenso entusiasmo.

Actividad de la Aviación.—Nuestras fuerzas aéreas han seguido cooperando al éxito de las operaciones.

Salamanca, 27 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Barcelona es un infierno

Hendaya. — Ha llegado a San Juan de Luz, el Director general del pseudo Gobierno vasco, Urrita, que actualmente se cuida de los niños vascos residentes en Cataluña.

Urrita ha declarado a un grupo de amigos, que actualmente no se puede vivir en Barcelona, puesto que aquello es un infierno.

También dijo en San Juan de Luz, que su objetivo principal obedecía a gestionar la salida de los pobres niños que están confinados en la villa urbana de Barcelona, para llevarlos a cualquier nación europea o americana, pues, confesó sencillamente, que su estado era desesperado y que estaban muriéndose a causa de la depauperación.

A preguntas de sus amigos, se mostró sumamente pesimista, afirmando que la actual situación de terror y de hambre no se podría prolongar por mucho tiempo.

CRONICA DE SPECTATOR

De las dos ofensivas simultáneas y violentamente desencadenadas, traigo noticias concretas que pienso habrán de interesar.

Habrán entendido que la primera de las ofensivas a que me refiero, es la de los rojos, y aunque por ahora sea exclusivamente hablada y escrita, bien vale la pena de que les prestemos ayuda en sus medios de difusión ya que el mecanismo armado del marxismo está en un instante que no me atrevo a calificar, pero que pasa de difícil.

Especulando como siempre con la mentra la última especie lanzada por la prensa y radio, no tenemos más remedio que recogerla con la esperanza de que no habra un español, rojo o blanco que sea capaz de darle crédito.

Se han acercado hasta el cadáver del ilustre General Martínez Anido al que el pueblo en masa de Valladolid, rindió un tributo de fervoroso respeto, y han afirmado que ha muerto víctima de asesinos que le dispararon tres tiros. La situación se considera particularmente grave en las altas esferas facciosas.

Este es un comentario de cierta ra-

dio, pero decididos a llevar su arma preferida, la mentira, al empleo más absurdo, relatan atentados con su imaginación morbosa que dicen que están ocurriendo en esta zona contra las más altas autoridades, adornados con ciertos detalles espeluznantes.

¡Ah! No podía olvidarse de paso a otra bellaquería: «aunque los autores del atentado no han sido descubiertos, se dá como seguro que se trató de falangistas». Pero, caballeros marxistas, ¿qué les han hecho los falangistas para que no los dejen respirar?

Pienso que os interesarán más las noticias de nuestra ofensiva auténtica, por tierras de Cataluña, que ésta que me pareció oportuno citar.

En la jornada, se ha continuado el avance alcanzando el Vértice de San Miguel, y conquistando varios picos de gran importancia estratégica por la amplia zona que dominan y desde los que las comunicaciones importantes del enemigo quedan a nuestra disposición.

En la marcha impetuosa de esta jornada por el sector de Alós de Balaguer, por donde se ha llevado la penetración de estas fuerzas me ha sido imposible fijar exactamente el número de prisioneros que rebasan el de los días pasados y la desmoralización de las fuerzas enemigas alcanza caracteres de franca derrota.

Otras fuerzas, para la seguridad de la maniobra han rebasado la sierra de San Mames, con sus alturas, picachos y numerosas Masías en la vertiente maravillosa, ocupando Masana y Santa María de Meya.

La fuerte resistencia que el enemigo ha opuesto en algunos sectores, y principalmente en el del centro ha sido vencida y quebrantada, causándose a los rojos infinidad de bajas y apodándose de gran cantidad de material de guerra de todas clases.

Más al sur, otras fuerzas han completado la limpieza de una extensa zona y luego de ocupar el pueblo de Cogull, se han adelantado por el río Sec, haciendo gran cantidad de prisioneros.

Las unidades que operaban por la margen izquierda del Ebro, han cerrado una amplia bolsa situándose enfrente del pueblo de Flix, que ya era español desde la derrota de los rojos en la batalla del Ebro.

La importancia de las jornadas es de gran trascendencia, pero la natural distorsión me impide puntualizar otros detalles.

Pero quiero señalar el valor de las conquistas de gran importancia estratégica con un solo dato: ya han caído más de 7.000 prisioneros en esta batalla de Cataluña, que apenas si está comenzada.

Próxima alocución de Hitler

Londres. — Se dá como probable que el Canciller Hitler dirigirá un llamamiento a la nación para que esta apruebe o no las dos siguientes cuestiones:

Primera. Influencia de Alemania para el mantenimiento de la paz entre Italia y Francia.

Segunda. Acción directa entre Berlín y Londres para mejorar las relaciones anglo-alemanas.

CRONICA LOCAL

NUEVOS SECRETARIOS DE JUZGADOS DE INSTRUCCION

Han sido nombrados recientemente Secretarios de los Juzgados de Instrucción de Nules, Lucena del Cid y San Mateo, respectivamente, don José María Gimeno Aicart y don Guillermo Rodríguez Hernández y don Juan Mulet-Palau.

CULTIVO CLANDESTINO DE TABACO

Por el señor Delegado de Hacienda se requiere a don Agustín Dalmau, vecino de Castellón, para que comparezca ante la Junta Administrativa para ver y fallar el expediente incoado contra el mismo, por plantas clandestinas de tabaco, cu-

La casa **Mejor Surtida** en **Licorosa, Turronas y Bollerías Ultramarinos SANCHO**

yo acto tendrá lugar el próximo día 30 de los corrientes, a las diez de la mañana.

FUNCIONARIO DESTINADO A CASTELLON

Ha sido trasladado nuevamente a este Centro Telefónico, el oficial de Telégrafos, don Miguel González. El señor González prestaba ahora sus servicios en la Central de Sevilla.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Vicenta Agost Segarra, Escultor Viciano, 24.
Defunciones. — José María Gar-

Cubiertas de chapa acanalada y chapa lisa puede hacerse rápidamente. **CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.** Herrero, 6. Teléfono, 385.

ña Salvador, 10 días, Hospital Provincial; Natalia Fabregat Alcácer, 50 años, Catalá, 25.

EL CANONIGO DON LEOPOLDO BAYO LOPEZ

Procedente de Zaragoza se encuentra en Castellón, para pasar las presentes Pascuas, don Leopoldo Bayo López, Canónigo Metropolitano de aquella Catedral.

LOS SUCESOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos de distintas heridas que se produjeron en diversos accidentes casuales, los niños Alfredo Vicent, Ricardo García Alcalde y Antonio Viciano Estevez.

¿Quieres comprar una buena marca VDA. de FERRER en Casa **MATIAS** Ruiz Zorrilla, 30

fué prestada asistencia facultativa a José Albio Chaler, de 33 años, domiciliado en Cazadores, 21, de una herida en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo al aserrar un hueso.

También en la Casa de Socorro fué asistido Pedro Ripollés Martínez, de 55 años, de varias erosiones en el dorso de la mano derecha, que le fueron producidas por un camión.

En el Hospital Provincial fueron asistidos Josefa Espinosa, de 84 años, de una herida contusa en la región frontal, y fuerte conmoción cerebral, que se produjo en una caída y Victoria Martínez Palmer, de 44 años, de Burriana, de graves quemaduras que se produjo casualmente.

¿Quieres usted colocar sus cristales en el día? ¿Si? Pues acude a **CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.** Herrero, 6

RECUERDA LA ANSIEDAD CON QUE EN TUS AÑOS INFANTILES ESPERABAS LA FIESTA DE LOS REYES MAGOS Y PIENSA QUE SIN TU AYUDA, PARA MUCHOS NIÑOS, SERIA TRISTE ESA FIESTA.

NO SE FABRICARA PAN DE LUJO

Junta Provincial Harina-Panadera
Por el Servicio Nacional de Agricultura, ha quedado prohibida la fabricación de toda clase de pan de lujo, a partir del primero del próximo mes de Enero.
Lo que se publica para general conocimiento.

GOBIERNO MILITAR

MOVILIZACION

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al Tercer Trimestre del Reemplazo de 1927.

Para su más exacto cumplimiento se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª La incorporación a filas del mencionado Tercer Trimestre del Reemplazo de 1927, tendrá lugar en los días comprendidos entre el cinco y el quince del mes de Enero próximo, ambos inclusivos.

2.ª Quedará exceptuado de este llamamiento el siguiente personal:

a) Los que se encuentran prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de primera o segunda línea encuadrados en Unidades.

b) Los que sean padres de más de cuatro hijos.

c) Los que trabajen como obreros en las Industrias Militares, Ferrocarriles o Empresas Militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus Centros respectivos.

d) Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en los apartados anteriores, los mineros.

3.ª Los individuos pertenecientes al citado Tercer Trimestre del Reemplazo de 1927, que se hallaren comprendidos en alguno de los tres Grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se someterán a la Revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la Orden del 7 de Agosto de 1937 (B. O. número 291), verificándolo en igual forma que en los días marcados para la incorporación del referido tercer trimestre.

4.ª Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Reclutas correspondientes, cuyos Organismos procederán a destinarlos a Cuerpo, en la forma y cuantía que dispongan los Generales de los Cuerpos de Ejército.

5.ª También se presentarán en las Cajas de Reclutas más próximas al lugar de su residencia los que

pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

6.ª Los individuos a los que correspondía incorporarse y se hallen en uso de prórroga de primera clase, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas cuarta y quinta.

7.ª Los Generales de los Cuerpos de Ejército, Generales de las Regiones Militares, Comandantes Generales de Baleares y Canarias y General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, darán las órdenes oportunas para que con mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las Autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades con el fin de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

8.ª La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

9.ª Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento serán resueltas por los Gobernadores Militares de las Plazas respectivas, previa consulta, si conviniera, a los Generales de los Cuerpos de Ejército, Regiones Militares, Comandantes Generales de Baleares y Canarias y Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos.

10. Terminada la concentración y destino, las Autoridades, a que se refiere la norma anterior, manifestarán a esta Subsecretaría del Ejército el número de los incorporados.

Y dispuesto por la Superioridad que por la Caja de Zaragoza, número 31, se efectúen todas las operaciones de reclutamiento relativas a los mozos de esta provincia, comprendidos en este llamamiento, ordeno a los señores Alcaldes den la máxima publicidad a la anterior disposición, cuyos reclutas deberán efectuar su incorporación en la mencionada Caja en los días señalados directamente desde sus respectivas localidades, para lo cual serán convenientemente pasaportados por los respectivos Ayuntamientos.

Castellón 27 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Coronel Gobernador Militar.

Se recuerda a los poseedores de aparatos receptores de radio, que no hayan canjeado el Certificado provisional que se les expidió, por la autorización definitiva, que lo efectúen antes del día 1.º de Enero próximo, en cuya fecha se considerarán caducados los primeros.

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Militar para la Suscripción del Tesoro Nacional:

Día 26 Diciembre: don Manue Gimeno García (cuarta entrega), 31 pesetas en billetes. Día 27 Diciembre: seño a Viuda de Tomás Rubio, 52 pesetas en plata; doña Emilia Rubio, 25 pesetas en plata.

Anuncios económicos

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas por día. — Cada palabra más, 0'10

S. A. I. C. FUNDICION DE HIERRO
Terminada su reparación, se admiten encargos

Su TOS la curará **PECTORAL JAP** Farmacia Pascual. San Félix, 11.

LUBRIFICANTES "CLAYTON"
AGENCIA—MAYOR, NUM. 7

HABITACION
desayuno y lavado ropa, se ofrece a caballero en casa seria y pulcra. Razón en esta Administración.

¡Ocasión! **MAQUINA FOTOGRAFICA Voigtlander**, de 6 1/2 por 9, objetivo anastigmático Compur, film-pack, nueva, con accesorios, **SE VENDE.**
Razón en esta Administración.

PERDIDA PERRO
Color marrón oscuro canela, atiene nombre Chulin. Se gratificará 2 pesetas al que lo presente su dueño, Falcó, 5.

FUNCIONARIO
Desea piso amueblado, para cinco personas. Dirigirse al Servicio Nacional del Trigo, calle Mayor, 100, Castellón.



Diputación Provincial

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO

Francisco Martínez, Vicente Navarro Melchor, Manuel Traver, Juan Vicent, Vicente Vives, Cooperativa Arrocería, Vicente Bernat, Salvador Blanch, Cristóbal Forcadell, Talleres Sedarp, Vicente Amat, J. Dols, Vda. e hijos de J. Bonet, Benjamín Ballester, Emilio Ballester, José Notari, Evaristo Musné, José Nebot Uxó, Bta. Sábado, Agustín Gascó, Sucursal de la Caja Nacional,

HAY LOTES DE CAPITAL PARA DEJAR CON BUENAS GARANTIAS AL SEIS POR CIENTO.

Corredor de fincas matriculado **JOSE GREGORI, ALLOZA**, 126, Teléfono 401, Castellón.

Material de Construcción, Ramón Bellido, J. Escrig, José Vidal, Bta. Climent, Gonzalo Safont, Joaquín Vicent, Plácido Gómez, E. Forcada Traver, Hijo de Jaime Blanch, Juan Fabregat, Francisco Arcusa, Francisco Royo Vda. de E. Tárrega, José Tirado, Chermá y Braulio, Vicente Gascó, Amadeo Tirado, Funeraria Económica, Rocalla S. A., Manuel Tirado, Fernando Vivas y Manuel Almela.

AYUNTAMIENTO

REQUERIMIENTO

Se ruega la presentación de los familiares de los difuntos Joaquín Roca Segarra; José Padilla Marín; Felipe Graciano Alcalde y Joaquín Garcés García, se personen en el negociado de Cementerios para comunicarles un asunto que les interesa.

El Mejor Foigrás 150 lata
Ultramarinos **SANCHO**

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

VISITAS
El Secretario Provincial del Movimiento recibió ayer la visita de los jefes Locales de Torre-Embesora, Suecos, Salsadella y Alcora.

DELEGACION LOCAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Se convoca a todos los Flechas y Peayos para que acudan sin pretexto alguno mañana miércoles 28, al Campo del Sequiol a las tres de la tarde. Caso de faltar serán expulsados.

SUSCRIPCION PARA LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

En la Delegación Provincial de las Organizaciones Juveniles, ha quedado abierta la Suscripción para la Cabalgata y reparto de juguetes, con motivo de las próximas Fiestas de los Reyes Magos.

Como ya indicábamos en uno de nuestros anteriores números, encabeza la

Para techados de chapa lisa y acanalada **CONSTRUCCIONES MODERNAS S. A.**
Herrero, 6
TELEFONO 385.

SE ACABO PARA MUCHOS NIÑOS EL MIRAR ANSIOSO EN LOS ESCAPARATES DE JUGUETES. LOS REYES MAGOS, QUE ESTE AÑO VENDRAN ESCOLTADOS POR CAMISAS AZULES COMO AQUELLA CON QUE VUESTRO HERMANO MAYOR FUE A LA GUERRA, OS TRAERAN, DE SU PARTE, EL JUGUETE CON QUE TANTOS DIAS HABEIS SONADO.

lista de donativos el Excmo. Sr. General Aranda, que ha tenido la generosidad de contribuir con el espléndido donativo de 4.000 pesetas. Sigue a continuación otro importante donativo de 200 pesetas, que, particularmente, ha hecho el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación, don Juan Flors.

Esta Delegación Provincial se complace en dar a tan generosos donantes las más expresivas gracias, y espera confiada en que su ejemplo será imitado por todos los castellonenses.

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, instalada en el local de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., Colón, (Cuatro Esquinas).

DELEGACION PROVINCIAL DE FRENTE Y HOSPITALES

Lista de donativos recibidos en esta Delegación:
A la memoria del Requeté José María Faro, entregado por su hermano, 13 pesetas; Las visitadoras del Hospital del Instituto; Sala primera, 40; Personal Tintes de Fábrica, Rogelio Tena, 75; Magdalena Dols, 25; Manuel Carrasco, 5; Una Maestra, 18; Unos veteranos Carlistas, 30; José Queral, 25; y Dolores Fabregat, 5.

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

Anuncio

Por el presente se recuerda a todos los habitantes de esta localidad y término municipal que el plazo de adquisición en periodo voluntario de las cédulas personales, termina el día 31 de actual a la una de la tarde, que no se concederá prórroga alguna para adquirirlas y transcurrido dicho día incurrirán en el apremio del duplo del importe de la cédula sin perjuicio de las responsabilidades a que hubiere lugar con arreglo a la vigente Instrucción, por cuyo motivo se ruega encarecidamente al público no esperen al último día para adquirirlas y en evitación de aglomeración de público en la oficina de recaudación.

+ CATALICIDAD

Miércoles, 28. — Los Santos Santos. El Oficio y Misa de los Santos Mártires, rito doble de segunda clase, color morado, segunda oración de la Natividad, tercera por la paz; no se reza Gloria pero hay Credo.

EL MAYOR CONSUELO DE LOS QUE LUCHAN ES SABER QUE SUS HIJOS Y SUS MANOS TAMBIEN TENDRAN ESTE AÑO UN JUGUETE DE LOS REYES. AYUDA A LA CABALGATA DE LA ORGANIZACION JUVENIL.

Otra vez la inicua campaña acerca de una supuesta invasión del Marruecos francés por parte de la España Nacional

NOTA DEL GOBIERNO NACIONAL. Burgos. — En la prensa extranjera se ha iniciado estos días una intensa campaña, idéntica a la llevada a cabo en enero de 1937 y con la intención tan aviesa como aquella, que nos atribuye unos fantásticos proyectos de invasión de la zona del Protectorado francés en Marruecos, a partir de la nuestra; y en la que como factor importante juega, según ellos, el concurso de otros países que simpatizan con la España Nacional.

La índole de esas campañas y su persistencia especialmente por parte de la prensa francesa y la del Protectorado francés, aún a conciencia de que son falsas (pues a las autoridades de este le sobran los medios de información para apreciarlos) constituyen procedimientos incalificables de agresión al servicio de los rojos españoles, que no omiten ocasión para mantener a todo precio la confusión y la tensión en Europa, con la esperanza de contrarrestar así su incapacidad y su derrota.

El Gobierno sale al paso de esta indigna campaña que desmiente rotunda y categóricamente y denuncia una vez más ante el mundo la mala fé de sus autores.

La España Nacional ofrece a cuantos en ello tengan interés cualesquiera que fuese su nacionalidad la libre visita a nuestra zona del Protectorado marroquí, donde podrán comprobar no solo la falsedad de esas canallescas imputaciones sino el orden y progreso que reina en dicha zona, y el alto espíritu del pueblo musulmán, tan estrechamente unido al sentir de la España Nacional en esta gran Cruzada contra los hombres sin fé, ante la cual se estrellan todas las maquinaciones e intentos de perturbar la paz en nuestro Protectorado, que faltando a la letra y al espíritu de lo estatuido, se desencadenan desde la zona tangerina.

POR LA BOCA MUERE EL PEZ

París. — Ha llegado a esta capital, el Residente general de Marruecos, Mr. Labonne para tratar del próximo viaje del Jefe del Gobierno francés, Mr. Daladier al Marruecos francés.

Ha declarado el señor Labonne a los periodistas que la situación es tranquila en todo el protectorado francés.

Terminó diciendo que piensa regresar a África a fines de la presente semana.

Lo que es la Asociación "Cardenal Albornoz"

Se restablecen las comunicaciones. — González Hontoria ha logrado escapar de Madrid. — La camioneta que cayó al fondo del Guadalquivir, en Córdoba

CULTURA HISPANO-ITALIANA

Burgos. — Tras la aprobación de sus estatutos y la designación de directiva ha empezado sus trabajos la asociación "Cardenal Albornoz".

Se trata de una entidad corporativa que acogerá como miembros de número a cuantos españoles han cursado estudios en Universidades y Centros Superiores de Italia. Podrán adherirse a la misma cuantos sin esta circunstancia deseen colaborar a la obra de intercambio cultural italo-español.

Sus núcleos fundacionales están constituidos por los ex-alumnos del Real Colegio de San Clemente de Bolonia, Colegio español anejo a la Universidad Gregoriana y Escuela Española de Bellas Artes de Roma.

Como se recordará, la asociación "Cardenal Albornoz" envió recientemente a la Universidad de Bolonia un pergamino expresando su adhesión con motivo del 850 aniversario de aquel glorioso Ateneo.

La asociación está dirigida por el Presidente que es el Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer, Ministro del Interior, un Secretario General don Juan Beneyto Pérez, del Servicio Nacional de Propaganda, un Consejo en el que figuran el Subsecretario de Educación Nacional don Alfonso García Valdecasas, el Jefe del Servicio Nacional de Prensa don José Antonio Giménez Arnau, el ltimo, señor Obispo de Cartagena, y los señores Blay, Llovera, Soler, Carozini, Revarte, Martínez Artero y Mourou Mariño.

La asociación "Cardenal Albornoz" acometerá inmediatamente sus tareas estatutarias patrocinando una colección de volúmenes que llevará el nombre del Cardenal titular, organizando un curso de conferencias y estableciendo diversos servicios de intercambio.

La Secretaría General de la asociación se dirige a cuantos deseen ingresar en la misma, rogando que a la mayor brevedad envíen su adhesión a fin de poder conseguir en breve plazo la mayor eficacia.

FELICITACION AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla. — El general Queipo de Llano recibió ayer un telegrama de Su Excelencia el Generalísimo, felicitando a las tropas de su mando del Ejército del Sur, con motivo de la festividad de las Pascuas.

UN ESPLENDIDO DONATIVO

Burgos. — Ha visitado a la esposa del Generalísimo, el gobernador de Santander, marqués de la Eliseda, quien le ha hecho entrega de un cheque por valor de 50.000 pesetas, enviado a la España Nacional por el rico español residente en Cuba, don Pablo Gómez.

LO RECAUDADO EN GUINEA

Burgos. — El Gobernador general del Golfo de Guinea ha comunicado al Ministro d. Interior que la población de aquellos territorios, compuesta por españoles, extranjeros e indígenas, ha contribuido con 231.648'00 pesetas a la suscripción del Aguinado pro-Combatiente, demostrando el cariño y admiración que nuestras gloriosas tropas han despertado en aquellos territorios, que no por estar lejos de la Patria, dejan de figurar como parte integrante de España.

HOMENAJE A UN GENERAL

Melilla. — Con motivo de haber sido destinado el general Alvarez Arcas como Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, se ha realizado un simpático y sencillo homenaje de cariño que los militares han dedicado al que hasta hoy fué el jefe de la Circunscripción oriental de Melilla.

El pueblo de Melilla acudió en masa al edificio de la Jefatura, con objeto de despedir al ilustre general Alvarez Arenas.

Este, con palabras sencillas y emocionadas, dió las gracias a todos y pidió que siguieran laborando sin desmayo hasta llegar al feliz término de nuestra Santa Cruzada.

DON NICOLAS FRANCO, EN BURGOS

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad, el Embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco.

DESPUES DE LA TEMPESTAD DE NIEVE SE RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES

Burgos. — S. gún comunica el excelentísimo señor Ministro de Obras Públicas, han sido restablecidas las comunicaciones entre Santander y Burgos, que se hallaban cortadas a causa de los recientes temporales.

UN EX-MINISTRO QUE LOGRA SALIR DE MADRID

Burgos. — Ha llegado a esta capital el ex-Ministro de Estado, se-

ñor González Hontoria, que ha conseguido salir de Madrid, donde ha pasado grandes penalidades.

Seguidamente se llegó a cumplimiento al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana.

Fijará su residencia en Sevilla.

EPILOGO DE UN DESGRACIADO ACCIDENTE

Córdoba. — Los equipos de bomberos y buzos municipales han conseguido localizar la situación de la camioneta que en la noche del jueves se precipitó por las pasarelas de la ribera al río Guadalquivir.

Esta mañana ha podido ser extraída la camioneta del fondo del río, con ayuda de una grúa.

Asido al volante se encontraba aún el cadáver del conductor de la camioneta, que fué trasladado al Depósito judicial.

UNA DISTINCION AL CONSUL ITALIANO EN MALAGA

Málaga. — Ha sido entregado al Cónsul de Italia en esta ciudad, el título y la cruz de San Sebastián, que ha sido otorgada a dicho diplomático por Su Santidad el Papa.

En el momento de la entrega del título y de la Cruz, el Obispo, señor Santos Oliveros, pronunció sentidas palabras hacia la persona del Embajador.

Este agradeció el homenaje, manifestando que no se creía merecedor de tan preciada condecoración, afirmando que durante toda su vida siempre se había limitado a cumplir su misión como cristiano.

SOLEMNE ENTREGA DE UNA BANDERA

Cádiz. — Ha sido entregada al Regimiento de Artillería de costa número 1, la Bandera que Cádiz ha adquirido por suscripción pública.

Se celebró, primeramente, una Misa de Campaña en la plaza de San Juan de Dios, oficiando el Ilustre Vicario General de la Diócesis.

Terminada la ceremonia religiosa el Alcalde de la ciudad entregó la Bandera a la madrina.

Después de bendecida la bandera, fué entregada al coronel del Regimiento, quien pronunció una vibrante alocución.

Terminado el acto, desfilaron las fuerzas por delante de las Autoridades, las que después fueron invitadas a un lunch en el Ayuntamiento, por el alcalde.

Rusia anegada en sangre

Centenares de prelados, sacerdotes y fieles fusilados y encarcelados durante el presente año

Consideramos interesante reproducir el resumen de las persecuciones religiosas en la U. R. S. S. durante el año 1938, que formula el periódico de Belgrado «Zerkovnoye Obozrenié»:

«La víspera de Pascua fueron detenidos en Moscú: el secretario del Sínodo, un obispo, seis sacerdotes, cinco presidentes y treinta y seis miembros de consejos parroquiales y más de doscientos laicos acusados de significación religiosa. Más tarde han sido fusilados: el metropolitano Teófano de Nijni-Novgorod, inculcado de Trotzkismo, numerosos sacerdotes laicos.

En el norte del Cáucaso, ha sido fusilado el obispo de la «Iglesia Viva», Teliatnikoff. En la misma región han sido detenidos más de cien «servidores del culto» entre ellos muchos musulmanes. Ha sido fusilado el obispo Benedicto.

«Han sido sometidos al tribunal de Penza, treinta y seis eclesiásticos bajo la inculpación de HABER QUERIDO ORGANIZAR UN FRENTE CONTRA LOS SIN DIOS».

Numerosas detenciones de sacerdotes y de creyentes ortodoxos y de evangelistas bautistas han tenido lugar en las provincias de Smolensk y

de Nijni-Novgorod. Desde que la G. P. U. ha constatado el reintegro de la clero de la «Iglesia Viva» a la Iglesia Ortodoxa, se han efectuado numerosas detenciones de eclesiásticos. La «Iglesia Viva» ha sido favorecida por los Soviets, porque se consideraba que su actividad debilitaba la Iglesia Ortodoxa. Entre las detenciones figuran las de los arzobispos Bitirim y Juvenali, los obispos Vitaly, Vissarion, Karabkoff, Gregorio y los de Kursk y Tula.

En Samara han sido detenidos 20 sacerdotes. ACUSADOS DE MANEJOS CLERICALES».

Continúa la depuración en la URSS, han sido detenidos otros tres comisarios del pueblo: el de Sanidad, el de Comercio y el de Comunicaciones. De 23 miembros del Comisariado del pueblo, 17 están ya en la cárcel. Y mientras tanto, un vasto movimiento de revuelta se dibujó. En Romny ha sido asesinado Danilevsky, miembro de la Comisión regional de control. En la Moldavia autónoma, el Delegado del Komsomol ha sido objeto de un atentado y está gravemente herido.

prenda usted, que las familias no son responsables de lo que hayan hecho aquellos.

Multiplicaba el gobernador las objeciones. Por fin, en un alarde de monstruoso cinismo, me dijo:

—Es que el pueblo quiere vengarse. Por lo menos hay que dejarle que sacie sus deseos en tres o cuatro familias.

No estrangulé a aquella alimaña, engendro de hiena. No le estrangule y Dios quiso que obtuviera la autorización para que salieran absolutamente todas las familias.

No podía resistir más tiempo la compañía del monstruo. Me despedí. Sali, agotado, sin fuerzas. Pero no podía desfallecer. No me estaba permitido.

CAPITULO VII

TONELADAS DE VIVERES PARA EL SANTUARIO. — 10000 ARMAS Y MUNICIONES SALIEN EN CAMIONES. — LA ESPOSA DE UN GUARDIA DE ADAMUZ, MUERE CUANDO SALIA PARA EL SANTUARIO. — LOS TRENES VAN A SER VOLA-

DOS. — ME LLEVO EN REHENES A DIEZ MIEMBROS DEL FRENTE POPULAR. — VIA ADELANTE

El primer compañero que hallé al regresar al cuartel, fué Rodríguez Cueto. Su sensibilidad y perspicacia, le había advertido de que se preparaba algo contra él, por los elementos del Frente Popular. Intuyó que yo había ido al Gobierno civil a resolver su situación, en una palabra, a salvarle.

Sonrei al verle. Nos abrazamos.

—Te he librado—le dije.

—Lo suponía—me contestó sencillamente.

Le expliqué a grandes rasgos, todo lo tramado. Quería reconocerlo al detalle, y le amplí la referencia.

—Ya sabes—añadi bromeardo—que estás detenido, bajo mi responsabilidad. Tendrás que atenerte a lo que yo disponga.

El brigada Jiménez y un cabo, a quienes yo había encomendado cierta misión, vinieron a rendirme cuentas. Nos lleváramos al Santuario dos toneladas de judías, dos de garbanos, dos de lentejas, jamones, latas de conservas, mil quinientos

pares de alpargatas, siete mil pesetas de tabaco, y otros víveres, en parecida proporción.

Los víveres los compré a crédito. Sólo pagué al contado el tabaco. Nos lleváramos cuarenta y tres mil duros que había en la Caja de la Comandancia, y por las circunstancias podíamos haber dispuesto de tal cantidad. Pero en la Guardia civil las normas son invariables. Decidimos que los víveres se fueran pagando a los proveedores, a medida que se convirtieran en dinero.

En el Santuario se crearía una especie de Economato. El brigada Jiménez quedaba encargado. Se añadiran unos céntimos al precio de costo, por mermas, y los proveedores cobrarían. La Guardia civil, al lado de la orgía que comenzaba en la España roja, daba otro, altísimo ejemplo de probidad.

Y ahora me pregunto yo, lector, qué será de mí cuando los proveedores de Jaén me presente al cobro los vales por mí firmados. Para mí pobreza, la cifra total representa una fortuna.

(Continuará.)

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

(35)

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

fuera de la provincia. Yo insistí. Forcéjé. Me impuse. Por fin, después de seis horas de discusión, se redactó un documento, que en el archivo del Gobierno civil de Jaén debe hallarse. Recuerdo perfectamente el texto. No lo olvidaré jamás.

Queda detenido bajo la custodia y responsabilidad del Capitán de la Guardia civil don Antonio de Reparaz el mismo empleo y cuerpo que José Rodríguez Cueto, para ser trasladado a la Dirección General de Seguridad, de Madrid, donde se le aplicará el bando."

Firmamos todos. Despidiéronse los diputados, y quedamos solos el gobernador y yo. Me faltaba aún pelear duramente.

—Al Santuario, capitán, no pueden ir las familias de los 134 guardias pasados a los rebeldes.

Me sobresalté.

—Pues entonces hemos perdido el tiempo en todo lo hecho. Ahora mismo voy a llamar al ministro, declinando toda responsabilidad por lo que ocurra.

—Los guardias no saldrán de los cuarteles si no les acompañan las familias de sus compañeros. Com-

MUCHOS ROSO EN DE JUMAGOS, ENDRAN CAMISAS LA CON ANO MARRA, EL RTE, EL TANTOS O.

Br. Gene. generosido do. a contitativo de ente, ha te de la

se com. donantes y espera rá imita-

la Dele. zaciones al de la Tradi- ón, (Cua.

EL DE ALES

en esta José Ma- mano, 13 Hospital o; Perso- nel Tena, el Ca- Unos ve- Queral,

cial

ALES

a todos ad y té- de adqui- le las cé- na 31 del e no se adqui- incurri- el impor- las res- ngar con ón, por damente o día pa- de aglo- cina de

DAD

tos Ino- os San- segunda da ora- a por la ero hay

LO DE SABER HER- DRAN TE DE

EGATA ON JU-



El Mediterráneo

TRADICIONALISTA.—Un Decreto del Generalísimo, dado en Salamanca, unía el 19 de abril de 1937 a Falange Española de las J. O. N. S. con el Tradicionalismo.

De esta manera se integraban en una sola entidad política de carácter nacional las dos fuerzas que alumbraron este amanecer imperial y eterno de España.

Falange Española y el Requeté—así lo reconoció el Jefe del Nuevo Estado—fueron los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional.

La denuncia del Tratado de 1935

Francia contesta a Italia

Bonnet elogia la conducta

de la prensa italiana

París. — Se afirma que en el último Consejo de Ministros, el señor Bonnet dió lectura a la nota que se propone enviar al conde Ciano, en contestación a la denuncia del Tratado de 1935 por parte de Italia.

El texto fué aprobado por unanimidad, pero acerca de su contenido se guarda absoluta reserva.

Bonnet, en el Consejo de Ministros, rindió homenaje a la prensa italiana, que no ha comentado la decisión de su Gobierno de denunciar el acuerdo franco-italiano de 1935 y expresó su deseo de que la prensa francesa adopte igual actitud.

París. — El Embajador de Francia en Roma, Mr. Poncet, ha entregado al Ministro de Asuntos Exteriores italiano la contestación del Gobierno francés a la nota que el Conde Ciano dió curso, relativa a la denuncia del acuerdo de 1935 por parte del Gobierno italiano.

Se cree saber que la posición de Francia es extremadamente clara y constituye una negativa rotunda a las aspiraciones reivindicatorias de Italia.

Londres. — Acerca de las entrevistas celebradas en el Foreign Office por el Embajador de Francia, se cree que es muy posible que si la tirantez franco-italiana se agravase, se celebrase una importante conferencia anglo-francesa antes del viaje de mister Chamberlain a Roma.

París. — En los medios políticos parisinos se asegura que el texto de la nota que el Embajador francés, Mr. Poncet, entregó ayer al Conde Ciano, está redactado en un tono que deja la puerta abierta para un examen común de los nuevos problemas surgidos entre los dos países.

Se dice que la nota contiene los principios siguientes:

Se reafirma, desde luego, la intangibilidad de los territorios franceses.

Se declara que los beneficios concedidos a los italianos en Túnez, por las conversaciones de 1935, constituyen un máximo.

Se declara que la cuestión de las reivindicaciones italianas es un problema italo-francés, que no excluye el retoque de fronteras en caso de necesidad.

Se añade que la cuestión Canal de Suez, debe ser decidida únicamente en cordiales relaciones italo-parisinas y se admite, en fin, la posibilidad de llegar a un acuerdo en lo que concierne a los intereses italianos en las comunicaciones del puerto de Djibuti y la explotación del ferrocarril Djibuti-Addis Abeba.

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha celebrado esta mañana una larga entrevista con el Embajador de Francia en Londres.

París. — En los círculos políticos bien informados, se afirma que el Ministro de Negocios Extranjeros ha puesto al corriente al Embajador francés, acerca de la nota que Francia ha dirigido a Italia, y le ha encargado suministrar al Foreign Office los detalles expuestos en dicha nota,

acerca de la actitud francesa frente a las reivindicaciones italianas.

Esta conferencia ha sido motivada por el próximo viaje del primer Ministro inglés a Roma.

París. — Los periódicos extremistas, tanto de la derecha como de la izquierda, en sus comentarios acerca de las divergencias italo-francesas, continúan echando leña al fuego.

Sin embargo, es de destacar que otros periódicos emplean tonos más moderados, pues comienza a sentirse alguna inquietud ante el tono agudo de la controversia y el temor francés de insistir en una actitud intransigente, que pudiera colocar a la Nación en un camino peligroso y sin salida.

Por otra parte, la perspectiva de una posible mediación británica, no ha producido entusiasmo en los medios políticos parisinos, que afirman sería mejor negociar directamente con Roma en lugar de recurrir a los servicios de Inglaterra y de tener que hacer concesiones bajo la presión británica.

El corresponsal diplomático de "Excelsior" afirma que Francia no se niega a negociar, pero bajo la condición de que se cree una atmósfera adecuada para una entrevista de carácter amistoso.

NUESTRAS VICTORIAS...

...en la zona roja

Perpignan. — Noticias de la España roja y principalmente de Barcelona, dan cuenta de que la ofensiva de las tropas del Generalísimo Franco, produce gran inquietud entre los dirigentes bolcheviques españoles y se afirma que los Ministros van a ser trasladados de Barcelona y que, se desplazarán las demás autoridades.

Se ignora hasta ahora, el lugar del nuevo alojamiento, habiéndose de Valencia, Cartagena y Albacete.

Los periódicos marxistas españoles se dirigen a la opinión pública, recordando calma y sangre fría.

El diario marxista "Mundo Obrero" aprovecha la ocasión para solicitar detenciones en masa y la ejecución de todos los enemigos, supuesto que la mayoría de ellos son responsables de los éxitos del enemigo en el exterior.

Otra noticia de Barcelona da cuenta de que el Comité Nacional del Frente Popular, ha publicado un manifiesto pidiendo a los milicianos que no retrocedan ni un solo paso, pues ello supondría el derrumbamiento total de la causa marxista.

Existen un gran nerviosismo en los políticos de la zona roja, en quienes ha producido profunda impresión la victoriosa ofensiva del Ejército español.

En el Palacio de la Generalidad, la concurrencia ha sido hoy muy grande, acudiendo muchos periodistas y personalidades marxistas, para conocer la marcha de las operaciones.

Companys se ha mostrado muy reservado, diciendo que no podía ocultar la gravedad de los momentos actuales y expresando la esperanza de que el pueblo no se deje llevar del pesimismo que invade actualmente toda Cataluña.

Todas las organizaciones marxistas han celebrado reuniones, para adoptar medidas encaminadas a elevar la moral de sus afiliados y sobre todo, para

NO SE HAN ROTO LAS HOSTILIDADES

Moscú. — Las noticias circuladas en el extranjero, según las cuales las fuerzas rusas y japonesas habían comenzado las hostilidades, son consideradas en los círculos oficiales como inexactas y tendenciosas.

La nota del Cuartel general del mariscal Vorochilov instalado en Extremo Oriente, no señala ninguna actividad durante el día de ayer y mañana de hoy, anunciando solamente que algunos refuerzos japoneses han llegado a la frontera.

El comisario del Exterior, Litvinof, ha comunicado a la Embajada japonesa que no tenía intención de romper las negociaciones entabladas, con objeto de llegar a un acuerdo completo entre los dos países sobre algunas cuestiones que les interesan mutuamente.

TELEGRAMA DEL PAPA AL GENERALÍSIMO

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha recibido un afectuoso telegrama de S. S. el Papa, en el que éste agradece el recuerdo que le dedicó con motivo del aniversario de su consagración como sacerdote.

Ciudad del Vaticano. — Esta mañana el Santo Padre, dió comienzo a las recepciones del Cuerpo Diplomático para la presentación de sus votos con ocasión de las fiestas de Navidad dando audiencia separadamente a los Embajadores de la España Nacional, Alemania, Chile, Francia, Brasil, Colombia, Italia y Bélgica.

...en el extranjero

París. — La prensa no puede ocultar los rotundos triunfos alcanzados en estos primeros días de la ofensiva desencadenada por el Generalísimo Franco, contra el Ejército marxista de Cataluña.

En todas las noticias y comentarios resplandece el convencimiento de que el Ejército republicano quedo derrotado plenamente en la batalla del Ebro y ahora el Caudillo recoge el triunfo de aquella derrota.

Roma. — La Agencia Unitet Press al dar cuenta de las operaciones realizadas en el frente de Cataluña por las tropas nacionales resume la jornada de ayer con las siguientes palabras:

Una jornada de victoria para las tropas de Franco, sobresaliendo la destacada actuación de los soldados nacionalistas, que asaltaron con sin igual ímpetu tres líneas de trincheras enemigas.

También destaca la actuación de la Caballería y de los soldados gallegos y navarros.

intensificar la movilización de mujeres.

Sin embargo, la inmensa mayoría de la población civil no se recata en ocultar la satisfacción que le producen las noticias de la próxima llegada de las tropas de Franco, lo que ha dado lugar a numerosas detenciones.

También se nota gran desorientación entre los elementos de los partidos extremistas, que aumenta a medida que van llegando heridos de los frentes.

El desfile de caracterizados separatistas hacia la frontera francesa ha comenzado ya, viéndose camiones cargados con hermosos muebles.

AIRES DEL MUNDO

Rusia tiene miedo al Japón y quiere continuar las relaciones

150 muertos en una catástrofe ferroviaria.-Fallecimiento del jefe socialista Vandervele.-Los Estados Unidos pretenden tener una aviación formidable

El comisario del Exterior, Litvinof, ha comunicado a la Embajada japonesa que no tenía intención de romper las negociaciones entabladas, con objeto de llegar a un acuerdo completo entre los dos países sobre algunas cuestiones que les interesan mutuamente.

CIENTO CINCUENTA MUERTOS EN UN CHOQUE DE TRENES EN BESARABIA. Bucarest. — En Besarabia se ha registrado un tremendo choque de trenes, a consecuencia del cual han resultado 150 muertos y otros tantos heridos.

No se recuerda una catástrofe semejante.

FALLECE VANDERVELDE. Bruselas. — El dirigente socialista Emilio Vandervele, ha fallecido esta mañana a las cinco y media.

El domingo por la tarde se sintió indisposición después de almorzar. Ayer por la tarde ya había perdido el conocimiento.

SE QUIERE DAR GRAN IMPULSO A LA AVIACION YANKI. En las nuevas escuelas preparatorias para pilotos mecánicos de Aviación, se ha presentado el primer núcleo de aspirantes compuesto de 7.500 jóvenes.

Se espera que el año próximo, llegará esta cifra a 25.000. También las muchachas serán admitidas en los estudios.

Se confirma que el Presidente Roosevelt solicitará del Congreso un crédito para la construcción de 10.000 aviones en los dos próximos años y además, la de otros 3.000 aparatos destinados a la Marina.

Las fábricas aeronáuticas de carácter particular van a ampliar sus instalaciones, con la intención no solo de cumplir los pedidos del Gobierno sino también de dar impulso a la aviación civil y realizar contratos de países extranjeros.

ENTRE JUDIOS ANDA EL «AFFAIRE». París. — Después del arresto del director de la casa cinematográfica Pathe Natán, se sabe que algunos de los responsables del formidable escándalo financiero, se hallan en estrecho contacto con los ambientes del Frente Popular francés.

También ha sido detenido un millonario judío acusado de complicidad en el «affaire» y muy conocido en los medios cinematográficos.

EL PRESIDENTE DEL IRAK. Londres. — Ha sido nombrado presidente del Consejo en Irak, Nuri Issam.

Esta noticia, ha causado en Inglaterra profunda satisfacción, pues el elegido es considerado como un gran amigo del Imperio británico.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES BELICOSOS. París. — Al final de una sesión muy borrascosa, el Congreso socialista ha aprobado por 4.322 votos la moción belicista de Blum contra 2.837 votos en favor de la moción pacifista.

París. — En los medios políticos parisinos se interpretó el voto final del Congreso socialista como una renuncia de dicho partido a realizar una concentración nacional y el propósito de ir a una oposición abierta contra el radicalismo, rechazando toda colaboración

con el Gobierno, incluso si fuese llamado a participar en una nueva formación del gabinete Daladier.

París. — Max Dormoy, que ha presidido el Congreso Socialista, no ocultaba su descontento por el fracaso de la unificación de las dos tendencias de Blum y Thorez.

SE ELIGE POR UNANIMIDAD EL SUCESOR DE MUSTAFA KEMAL. Londres. — Noticias de Turquía, dan cuenta de que el Presidente de la República, ha sido elegido Presidente del partido del pueblo. Resultó elegido por unanimidad, de los 591 delegados del partido.

Esta noticia ha confirmado la sensación de que Turquía, continúa siendo un bloque unitario a pesar de la muerte de Kemal Ataturk.

UN VIAJE A EGIPTO. El Cairo. — El Presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara francesa, ha llegado a Egipto, donde permanecerá quince días, por razones de estudio e información acerca de ciertos extremos.

POLICIAS Y ESTUDIANTES EN EL CAIRO. El Cairo. — Se han registrado diversos altercados entre la policía y los estudiantes de la Universidad Musulmana, en los cuales, aquella se ha visto obligada a hacer uso de las armas de fuego.

Aniversario de la Consagración del Arzobispo de Burgos. Burgos. — Hoy se ha cumplido el XV aniversario de la consagración del Excmo. señor Arzobispo de la Archidiócesis de Burgos, doctor Manuel de Castro y Alonso.

Dadas las circunstancias porque atraviesa la Nación española, el ilustre prelado ha querido revestir esta fiesta de religioso recogimiento e intimidad.

A las diez y media de la mañana, celebró una Misa de pontifical en la Santa Iglesia de la Catedral, a la que han acudido altas representaciones del Ejército y civiles, entre ellas el general López Pinto, jefe de la sexta Región Militar, los Presidentes de la Diputación Provincial y de la Audiencia, Gobernador y demás Autoridades, así como numerosos fieles, que han querido testimoniar su adhesión cariñosa y entrañable simpatía al señor Arzobispo en festividad tan señalada.

Terminada la Misa, se cantó un solemne Te Deum, después del cual han desfilar los fieles para besar el anillo arzobispal.

Han sido muchas las personalidades y amistades que han acudido al Palacio arzobispal para rendir tributo de amistad al ilustre prelado, doctor Alonso, depositando tarjetas.

El general Martínez Maza, ayudante de Su Excelencia el Generalísimo, ha visitado en nombre del Jefe del Estado, haciéndole entrega de una magnífica fotografía del Caudillo con una cariñosa dedicatoria en la que el prelado agradece muchísimo.

EL

Mien
nues

Prosigu
citó por
de Españ
vos lugar
covita.

El gobi
sentir de
disimo y
marcha,
gitanos-s
errante, d

La inqu
populista
mo incon
transmiti
difunde l
estos días
des para

Entre
prestar a
maniobra
serena fij
siva vict
paganda
nuestros
eficaz.

Contra
ros, que
interviene
de Franco
rosá máq
conocido
sido neces
del marx
pero las f
de la Rep
la estupid
servicio d
tranjero.

Contra
rosos, her
Nacional;
ros de las
hasta los
vas nacio
narios y
volución
suyo y, es

Muchas
ses bastan
España, l
gunas nac
no dejar
ello emple
yo incond
mas más

Pero la
conciencia
recobrado
poder ap
favorable
tar hacia
conoce y
la basta
de su pos

No pod
de los di
da, más
ponden a
Catalu
Ejército
gos, que
en el fut
contenib

Co
el an
fica y
do l
Au
pital
econ